

“我是无锡期货公司的,通过报纸对山东高手成先生、南京高手刘先生及冲刺奖第一名蔡先生有所了解,知道这三个人都有过人之处,还以为他们是久经沙场的老人呢,哪知一见面竟然都这么年轻,真是后生可畏啊,以后还要向他们多多学习。”昨日,绵绵细雨仍未挡住投资者与“快理财”股指期货仿真大赛高手交流的机会。

2个多月将50万资金做到2850万,9个交易日资金收益率超过60%的狙击手总冠军成先生与冲刺奖第一名的蔡先生不仅吸引了南京读者,还有无锡的选手远道赶来,甚至有一位南通的女选手还为快理财工作人员带来了当地的特产。在昨日的高手交流会上,狙击手总冠军成先生结合自己15日仿真交易向现场观众详细地介绍了自己进入点的技术分析,东华期货首席分析师陶金峰耐心讲解了股指期货上市首日市场表现,并回答了投资者的相关疑问。

快报记者 刘芳



狙击手总冠军成先生(左) 狙击手总亚军刘先生(中)(应刘先生要求其面部做了特殊处理) 冲刺奖第一名蔡先生(右) 快报记者 施向辉 摄

股指期货狙击手大赛颁奖现场,总冠军道出伤心事——

仿真赚2800万 实盘首日亏1万

9分钟12分钟均线确定买卖点

“进场点选择得好,成功就有了一半的保障。”昨日,山东高手成先生介绍,因股指期货波动大,适宜做短线。但在操作频繁的过程中,如何选择进场点成了多数投资者头痛的问题,而冠军的秘诀是:利用9分钟与12分钟均线的交叉点确定进场点,再根据指数点位高低确定操作方向。

成先生介绍,平时使用博弈大

师行情软件看图形。“博弈大师K线图打开后,点击鼠标右键进入行情分析栏,在行情分析栏点击趋势指标,在趋势指标中点击EXP-MA,即指数平滑移动平均线。然后将鼠标放在K线图上的均线指标上点击右键修改参数,进入修改参数界面后,将参数1后面对应的4栏数值设为P1、1、300、9,将参数2后面对应的4栏数值设为

P2、1、300、12。最后在指标公式栏写下公式:MA1:EMA(CLOSE,P1);MA2:EMA(CLOSE,P2),点击确定就设置出9月与12月均线。”成先生介绍,均线设置好后,在9月与12月均线的交叉点进场,如果行情是上涨的就做多,如果行情下跌就做空。“因为是做短线,所以当行情有所改变同时成交量又很大时就选择出场。”

私募出资百万请总冠军当操盘手

成先生的好成绩在让众多读者佩服的同时,也引起了私募的注意。3月底,南京一私募慕名找到了成先生,并给予一定的资金让成先生帮忙炒商品期货。“我的梦想就是成为一名操盘手,现在已经在向这个方向发展了。”此后,还有南方一个人找到成先生,给予了过百万的资金邀请他炒股指期货。“谈好的条件是亏了归他,赚了的话我们分成。既然别人那么信任将如此巨大的资金托付

给我,我就不想辜负他们,这样比拿自己的资金交易压力还大。”

“我跟周围的朋友和亲戚说有人将资金托付给我,邀请我来帮他们炒商品期货和股指期货时,他们都不相信这种事情是真的。”在他的家乡山东东营市了解期货的人还不多,多数投资者都认为风险太大,不好操作。“我这么年轻,身边的朋友自然不相信仿真交易做得好就能获得‘投资’。”成先生介绍,来自私募数十万及个人过百

万的资金还只是启动资金。“私募里在期货市场摸爬滚打了很多年的前辈很多,跟他们相比,我就是个小生,前期给予资金让我操作主要是看我的操作风格他们认可不认可,我自己现在还是处于学习阶段。”私募在将资金交给成先生前已细查了他几日的商品期货交易记录,对他操作风格比较认可。第一天帮私募炒商品期货,成先生亏了3万元,不过现在已将亏损填平还赚了2万。

成先生介绍,虽然资金不是自己的,亏损也不需负责,但比自己的资金更有压力。“我不需要向他们报告交易情况,但在合同里,对我的操作也有一定的限制,比如过夜仓不能超过50%,在行情不好亏损风险加大时可以休息不做。”拿着他人投来的巨资,向自己的梦想一操盘手迈进的成先生目前并没太多的喜悦。“别人给我钱说明信任我,我当然不能愧对他人的信任。我现在最大的感受是压力,如果某一天帮投资者赚到了资金,又证明了自己的能力实现了我的价值,那一天我会很开心。”

冲刺奖冠军操作成功率超95%

由工商银行江苏分行提供的15克金钱成了狙击手大赛四月来争夺的焦点,而这一重奖最终花落无锡选手蔡先生。大赛最后一天蔡先生以3503的价格卖出5手IF1012,而当日IF1012收盘结算价为3399,蔡先生1手赚104点,5手共赚520点。一笔进账15.6万的操作帮蔡先生获得了冲刺奖冠军。与山东高手成先生高收益率相似,蔡先生操作正确率极高。从2月1日开始到比赛结束,蔡先生因工作繁忙总共操作了32笔,其中只有1笔操作亏损,操作正确率超过了95%。“能保持这么高的操作正确率,最重要的原因是对市场大势及合约走势判断准确。”

在银行工作的蔡先生对国内经济信息一直比较关注,而且很关注与中国经济紧密相关的港股、美股等国际市场。“做股指期货首先要关注沪深300指数,但沪深300指数不是封闭的主体,它同时要受到国内经济政策、国际宏观走势的影响,所以在关心沪深300之前要研究国际金融市场。”工作的特殊性让蔡先生对经济信息相当敏感,新的政策对股市的影响预测也比较准确。“把股指期货放在一个大环境中考量,考虑到各方面对合约走势的影响,再结合K线指标及盘面表

现,基本上能猜中未来走势,所以正确率比较高。”

在参与股指期货仿真交易前,蔡先生曾做过多年的股票及权证投资。在比较了各产品的特性后,蔡先生觉得T+1交易制度的股票更安全,适合年龄大的投资者。“讲座现场我还看到很多老年人在认真学习,但T+0制度的股指期货波动太大瞬息万变,老年人投资讲究安全稳健,所以还是不要参与为主。”讲座现场还有不少投资者抱怨股票T+1的交易制度让其“头天判断正确了走势但第二天交易时还是亏损”,所以T+0的股指期货或权证更安全。蔡先生对此观点表示了相反意见,他认为当某股民意识到行情有变时其他股民已经提前意识到。“如果股票是T+0交易制度,先意识到行情有变的股民开始抛售股票时,后期发觉行情有变的股民也能立即抛掉当天买进的股票,还是会滞后行情变化,亏损难免。所以不是制度问题,是投资者自己判断失误。”

在模拟交易中,蔡先生采取的是中长线战略,甚至有一笔开仓10多天后才平仓。“趋势判断对了,行情变化不大,加上是虚拟资金,所以就比较大胆,但在实盘操作中,这种操作方法就不可取了。”

重量级合作者最后半月加盟

三月底,狙击手大赛迎来了继江苏东华期货之后,另一位重量级合作者——中国工商银行江苏分行。省工行机构业务部一位负责人介绍,目前工行已与基金、证券、保险、期货等各类金融机构开展合作,股指期货推出后,工行作为五大具有期货保证金存管资格的银行之一,将进一步加强与期货公司的合作,为开展股指期货交易的客户提供可靠放心的资金存管和方便快捷的银期转账服务。

该负责人介绍,截至2009年末,作为国内最大的托管银行——中国工商银行托管资产规模已超过1.8万亿元,继续稳居国内同业首位,在传统的证券投资基金等托管业务稳定增长的同时,企业年金、收支账户等新兴托管产品快速增长,为业务发展注入了强劲的增长动力。股指期货推出后,股指期货保证金存管将成为工商银行服务期货业务的又一亮点。

为了更好地为期货公司和广大期货投资者提供期货保证金存管和银期转账服务,工商银行做了大量的准备工作。功能强大的企业网上银行和期货保证金存管系统为期货公司资金管理和投资者交易资金存管提供了一个安全高效的业务平台;全国联网的银期转账系统为期货投资者提供多渠转账服务,并实现了网上银行“银期三通”功能,方便投资者跨市场交易,银期转账配套理财产品的推出将有效提高客户闲置资金收益;而工行全力打造的银期转账直通车业务也将于近期投产,为投资者提供资金存管放心、开户手续简单、转账交易方便的一站式服务。



快报记者 施向辉 摄

股指期货上市首日实盘亏一万块

“我上午还赚了3000元的,到下午收盘前却倒亏1万元。”股指期货上市首日,在仿真交易中游刃有余的成先生出师不利,亏损了1万元现金。成先生介绍,因为5月和6月合约比较活跃,上周五集中操作了几笔5月和6月合约。“我15日晚就觉得会高开,在集合竞价阶段挂了卖空单,5月合约所挂价格为3500,6月合约价格为3550,但因挂单价格太高,最终没能成交。”集合竞价未成功,成先生立即以开盘价做空5月合约,但5月合约高开低落后又迅速向上拉升,成先生判断市场有做多

的可能,平掉空单后反手做多。遗憾的是,随后5月合约就转头向下,我又平仓了。“最先我做空的思路是正确的,但后来因太在意盘面变动,完全抛弃了最先的判断导致做多做空的思维反复出现,这样干扰了自己的操作。”尽管上午成先生操作不顺,还是有3000元的进账。“从上午10点半到下午1点半5月合约在3430点附近横盘,我以为行情变化不大,就没再盯盘了。下午1点半过后我出去了20分钟,等我回来5月合约涨到3445点,结果我两手亏了30多个点,亏了将近1万块。”成先生表示,未及时调整是上周五亏损的最大原因。“从外面回来发现自己的亏损后存在侥幸心理,以为IF1005会回落,结果越涨越高,亏得更多了。”

造成成先生亏损的另一原因是操作品种太多,目前成先生自己商品期货账户与代私募操作的商品期货账户中交易品种有六七种,还有股指期货需时时盯盘。“我决定从19日开始不操作自己的商品期货账户了,专心帮他们交易。”他表示,从仿真转到实盘,他曾对自己的趋势判断能力有所怀疑,正是这些怀疑让他在操作时有些犹豫而没有坚定地执行自己的判断,最终导致了亏损。“我第一天的判断都是正确的,如果严格按照自己的判断第一天应该是赚钱的,所以第一天的失败对我来说不是坏事。”